



## Posudek oponenta habilitační práce

<b>Masarykova univerzita</b>	
<b>Fakulta</b>	lékařská
<b>Obor řízení</b>	oftalmologie
<b>Uchazeč</b>	<b>MUDr. Oldřich Chrapek, PhD.</b>
<b>Pracoviště uchazeče</b>	Oční klinika Lékařské fakulty Univerzity Palackého v Olomouci
<b>Habilitační práce (název)</b>	<i>Léčba makulárního edému</i>
<b>Oponent</b>	Doc. MUDr. Jiří Pašta, CSc., FEBO
<b>Pracoviště oponenta</b>	Oční klinika 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy a Ústřední vojenské nemocnice v Praze

### Text posudku:

Obdržel jsem k posouzení habilitační práci MUDr. Oldřicha Chrapka, Ph.D. pod titulem: „Léčba makulárního edému“, která je podložena jeho dlouholetou klinickou prací na lékařské fakultě University Palackého v Olomouci.

Habilitační práce je pojata jako komentovaný soubor publikovaných prací. Má celkem 151 stran a sestává z kapitol: Úvod, Léčba makulárního edému a jeho příčin, Výzkum makulárního edému a jeho příčin na Oční klinice FN a LF UP v Olomouci, Závěr a Literatura. Do textu habilitační práce jsou vhodně vloženy kopie vybraných původních publikovaných prací na příslušné dílčí téma (souborné práce, články v odborných časopisech, hlavně v České a slovenské oftalmologii, ale i v zahraničních impaktovaných časopisech).

**Téma** habilitační práce je bezesporu aktuální, protože makulární edém postihuje centrální vidění nemocného a účinná terapie umožňuje obnovení této hlavní součásti vidění.

**Práce** obsahuje konzistentní fundovanou analýzu dané problematiky proloženou autorovými pracemi, která vyplývá z jeho hlubokých klinických zkušeností. Zároveň je podložena i klinickým výzkumem autora i jeho spolupracovníků z Oční kliniky LF UP v Olomouci, který je rozebrán ve zvláštní kapitole.

**Rozsah** celého souboru je při zvážení vložených publikací víc než dostatečný.

**Literatura** je obsažná, dostatečného rozsahu a vlastní práce představují závažnou část. Autor na dané téma prezentoval 15 prací: 14 článků v odborných časopisech (11x jako první autor, 2x v zahraničních periodikách, kde je 1x prvním autorem) a 1 souborný text.

V **závěru** autor konstatuje, že habilitační práce dokumentuje zkušenosti a výzkumné projekty skupiny sítnicových specialistů, jichž je členem a dokládá dlouhodobé úsilí o výzkum a systematickou péči o nemocné s makulárním edémem.

Za velký **klad práce** považuji její **konzistentnost**, ale hlavně to, že je podložena **klinickým výzkumem s dopadem do každodenní praxe sítnicových specialistů**. Plně souhlasím s autorovým tvrzením v závěru práce, že: „... se péče o pacienty s makulárním edémem v České republice za posledních dvacet let významně posunula vpřed. Jde o důsledek zavedení nových léčiv do klinické praxe, ale i celonárodních aktivit, v nichž hraje naše



pracoviště a skupina sítnicových specialistů klíčovou roli a autor této práce je důležitou součástí této skupiny.“.

**Autora znám dlouho, jedná se o zodpovědného a velmi zkušeného sítnicového specialistu, mikrochirurga, vědeckého pracovníka a učitele. K práci nemám připomínek.**

**Dotazy oponenta k obhajobě habilitační práce**

1. Porovnejte na základě vlastních zkušeností důležitost laserové a konzervativní léčby makulárního edému.
2. Jaký máte názor na mikropulzní laserovou terapii v diskutované problematice a jak podle Vás funguje.

**Závěr**

Habilitační práce *MUDr. Oldřicha Chrapka, PhD. Léčba makulárního edému splňuje* požadavky standardně kladené na habilitační práce v oboru oftalmologie.

V Praze dne 3. 12. 2017

.....  
podpis